风筝线如小刀 小心被划到

本报提醒广大市民,放风筝或是观看放风筝时一定要注意安全

近日,长春市春暖花开,微风轻拂,又到了放风筝的季节。放风筝 虽能给人带来诸多乐趣,但由此产 生的隐患也不容忽视,如果在放风 筝时不加以注意,则会对自身和他 人带来安全隐患。

18日,城市晚报全媒体记者对 长春市内的放风筝现象进行了踏 查,并提醒广大市民,放风筝或是观 看放风筝时一定要注意安全。

18日上午,城市晚报全媒体记者来到长春市文化广场上进行踏查,发现不少市民早早地就来到广场上放风筝,而带着家人和孩子来广场观看放风筝的市民也不少。由于放风筝的人比较多,广场上空的风筝出现了"扎堆"现象。

长春市民王先生今年80多岁了,退休在家多年的他迷上了放风筝。18日一早,他便来到了长春市文化广场里放风筝,由于经常放风筝,他的风筝装备很专业也很齐全,在谈话中,他告诉记者,放风筝时一定要注意安全,特别小心风筝线,而且必须到可以放风筝的地点放。

"前段时间,长春市一名男子在 马路上放风筝,风筝线将一个外卖 小哥的手指给割断了,当时外卖小



市民在文化广场放风筝 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

哥还戴着手套呢,你说风筝线厉害不?"王先生说。

记者注意到,有市民放风筝时, 因全神贯注地盯着天上的风筝,根 本顾不上脚下,遇到台阶差点儿跌倒;有的孩子在广场上跑着玩,一不 小心就会碰触到紧绷的风筝线。一 些放风筝的市民为了避免风筝线互 相缠绕,便调整奔跑,常常忽视身旁 的其他市民,很容易发生碰撞,这些都存在一定的安全隐患。

除了文化广场以外,南溪湿地

公园、北湖湿地公园等场所,也有很多市民在放风筝。

风筝线在绷紧状态下非常锋利,且具有较大伤害性,被大家称为 "无影刀",撞上这样的线是非常危险的。

因此,市民如果看见附近有人 在放风筝,要提高警惕注意绕行,行 人应停止奔跑,骑行者应减速慢行 或下车推行。当发现风筝线离自己 越来越近时,迅速向反方向躲开。

城市晚报全媒体记者 陆续

"东北近现代建筑遗产保护修缮 研究联盟"在长春成立

新华社长春4月18日电(记者张博宇宋心平)18日是"国际古迹遗址日"。当天,"东北近现代建筑遗产保护修缮研究联盟"在吉林省长春市宣布成立。

该联盟是在吉林省、黑龙江省、辽宁省、内蒙古自治区文旅部门指导下,由伪满皇宫博物院、黑龙江省博物馆、张学良旧居陈列馆、旅顺博物馆、内蒙古民族解放纪念馆联合发起,东北三省一区各地文物行业管理者、近现代遗址博物馆馆长、业界专家学者积极参与。

成立大会上,伪满皇宫博物院院长王志强代表联盟宣读了《东北近现代建筑遗

产保护修缮研究联盟共识宣言》。宣言提出,联盟将建立跨区域协同的工作机制,开放共享的资源平台,建立专业的联合实验室,组织开展学术交流活动,促进学术成果的转化,共同讲好历史建筑故事,弘扬建筑遗产文化价值。

因特殊的地理、自然、人 文环境,东北近现代建筑的 建造技艺、建筑功能和建筑 材料自成一派。据介绍,该 联盟成立后,将直面东北近 现代建筑遗产保护修缮中存 在的问题,以协同研究的方 式,树立区域标准、探索创新 模式,共同推动东北近现代 建筑遗产保护事业发展。

长春市南关区举办促进高校毕业生 来(留)长就业创业系列活动

近日,长春市南关区"激活聚才新引擎、智慧赋能促发展"促进高校毕业生等青年群体来(留)长就业创业系列活动在重庆路活力城正式启动。此次活动旨在整合区内优势服务资源,为广大人才搭建逐梦舞台,汇聚高校毕业生等青年群体留长就业创业,为南关区打造新质生产力和全面振兴率先实现新突破蓄势赋能。

活动向以高校毕业生为代表的青年人才发出诚挚邀请,号召大家扎根南关、筑梦南关,传递了南关区拓展高质量就业岗位、以人才赋能实现振兴突破的信心和决心。现场为5家杰出企业授予了"南关区促进高校毕业生就业创业工作优秀单位"荣誉称号;同时为3名留长就业创业典型颁发了"南关区就业创业优秀工作者"荣誉证书。6名来自

政、校、企各方的代表同时按 动启动柱,标志着2024年南关 区促进高校毕业生等青年群 体来(留)长就业创业系列活 动正式启动。

招聘会现场,设置了金 融、科技、教育、医药、卫生等 多区域招聘信息展示区、直 播带岗现场工作区和政策宣 传服务区,同时,利用"南关 就业"抖音平台、"南关就业 微信公众平台和"96885吉人 在线"云上市场等线上招聘 平台,同步开展招聘服务,为 高校毕业生等青年群体提供 线上线下多维度招聘。活动 现场吸引了75家企业和300 多名高校毕业生参与互动, 共有486家企业提供5100余 个岗位,发放高校毕业生来 (留)长就业创业政策等各类 宣传材料800余份,提供政策 咨询约230人次

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市牡丹园牡丹大多进入显叶期 静待5月牡丹花开

牡丹已进入显叶期 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

盎然,而每到这个时候,作为"花中之王"的牡丹,更是得到大家的关注和期盼。那么目前长春市牡丹园内牡丹处于一个什么样的状态?什么时候能开花?

18日,城市晚报全媒体记者在现场看到,今年牡丹园内的花卉长势可人,枝干挺拔。根据长春市牡丹园技术人员最新观测情况,园内大部分牡丹品种已进入显叶期,还有少数在阴处或晚花品种还在萌发期。

据了解,为确保牡丹在开花时节花繁叶茂,近期,牡丹园采取了一系列养护管理措施。3月21日起,技术人员开展了西北紫斑牡丹早春的首次整形修剪工作。修剪枯枝枯叶,防止病虫害发生,保护牡丹新芽,增强植株长势。园区内4000余

株西北紫斑牡丹的第一次修剪已经 全部完成。

4月4日起,技术人员对中原牡 丹和国外牡丹品种开展拆包和首次 修剪工作。技术人员逐个褪去牡丹 的"棉衣",修剪病枝、枯枝,并结合 植株长势,调整造型,使植株美观。

长春市牡丹园技术员于梦说, 牡丹经过萌动期、萌发期的蓄力后, 便会进入显叶期,新生叶片如婴儿 般从鳞芽中露头,并快速生长。显 叶期后是展叶期,牡丹花将从茎基 部开始向上生长,小叶逐渐开展,花 蕾露出并逐渐膨大,为后续绽放积 蓄能量。

"我们目前的养护工作是进行

病虫害防治,防治柳蝙蛾,保证牡丹健康生长。还有就是对牡丹进行第二次修剪,第二次修剪过程也将进行大幅度的修剪,枝、芽、萌蘖的取舍修剪也将更加彻底。"于梦说。

下一步,技术人员还会继续对牡 丹进行物候期观测和记录等工作,认 真观察每一个时期的生长特点,掌握 其从萌动到落叶期间的季相变化,为 寒带地区牡丹栽植积累经验。

长春市牡丹园牡丹花预计5月 上中旬可陆续开花,最佳赏花时间 为5月中下旬。届时,诚邀广大市民 朋友来到牡丹园,共赏牡丹国色天 香的靓丽风姿。

城市晚报全媒体记者 吕闯

兴业银行长春分行: **金融特派员**

金融特派员 为"普惠金融推进月"保驾护航

自"普惠金融推进月"活动开展以来,兴业银行长春分行积极推动活动开展,精准服务实体经济。

金融特派员是兴业银行为推动构建与政府、企业和其他组织的新型合作机制,起到"联络员""宣传员""参谋员"作用,以期全面提升金融服务的可得性、便捷性、专业性,增强高质量发展动能。在"普惠金融推进月"活动期间,金融特派员积极与政府部门、专业协会、园区等开展金融服务对接,为组织各项银企对接活动保驾护航。

近日,兴业银行长春分行

联合吉林省专精特新企业促进会共同举办了"普惠金融推进月暨专精特新企业专场银企对接活动",近30家企业现场参会。分行金融特派员在现场积极为企业出实招、解难题,实现金融资源精准浇灌。

下一步,兴业银行长春分行将以"普惠金融推进月"活动为抓手,进一步发挥金融特派员的"排头兵"作用,继续开展"送服务进乡村""送服务进社区"等系列活动,积极探索普惠金融新模式,以实际行动为普惠金融服务提质增效,写好普惠金融大文章。

城市晚报全媒体记者 刘薇

警惕网络"投资理财"

民警及时劝阻 守护群众"钱袋子"

群众利益无小事,危急时刻显担当。近日,辖区群众张先生将一面绣有"人民警察为人民情真意切暖民心"的锦旗送到长春市公安局宽城区分局孟家桥派出所,感谢民警快速反应、认真履职,及时劝阻其向涉诈账户转账汇款,避免了数万元的财产损失。

孟家桥派出所接到反诈预警称,辖区居民张先生疑似正在遭遇电信网络诈骗。接到线索,民警杨先锋立即通过信息研判与其取得联

系并询问情况,通话中张先生言语支吾,但矢口否认其遭遇诈骗。民警意识到问题严重,初步判断其极有可能已陷入电诈陷阱。民警杨先锋、贺辰一边电话提醒张先生千万不要转账,一边立即赶往其所在的银行网点。

到达现场后,面对民警的询问, 张先生坚称转账钱款用于装修房 屋,但民警杨先锋凭借多年的办案 经验,从其言行举止判断张先生并 未说实话。通过耐心沟通,张先生 才道出实情,正通过网络"投资理财"。民警遂以相同案例为张先生讲解诈骗分子的套路和手段,张先生也终于恍然大悟,连连感慨道,"今天多亏民警同志及时赶到,不然我的损失可就太大了!"

民警提醒:96110来电,一定要接听!公安民警上门,一定要见面!"国家反诈中心"APP,一定要使用!大家务必高度警惕电信网络诈骗,全力配合公安机关反诈预警劝阻。 城市晚报全媒体记者 吕闯

桦甸市消防救援大队深入开展廉政教育实践活动

近日,桦甸市消防救援大 队组织全体党员干部前往市 廉政教育基地进行参观学 习。在参观过程中,指战员们 紧跟解说员的步伐,认真聆听 解说,参观结束后,全体指战 员纷纷表示,此次廉政教育活 动具有很强的警示和教育意 义,使大家在思想上受到了深 刻洗礼。此次参观学习活动, 是桦甸市消防救援大队深人 推进党风廉政建设和反腐败 斗争的具体举措,旨在教育引 导全体指战员树立正确的世 界观、人生观、价值观,为消防 救援队伍忠诚履行职责使命 提供坚强有力的政治保证和 纪律保证。 **金禹廷**